IIpouenmut ¢ coepemenHom mupe

Aemopui:

Cumanoea Mapumna,
Kynpun Anopei,
Illeeuenxko Cuexncana

Pykoeooumenu npoexkma:
Illegéuenko O.A.,
Mawkoea E.A.




Henu npoexma:

1. ChopmupoBarhs MOHMMAHUE HEOOXOIUMOCTH 3HAHUM MTPOLICHTHBIX
BBIYMCJICHUN JJ1s1 peIeHUs O0JIBIIOrO Kpyra 3aj1a4, IoKa3arh HUPOTY
IPUMEHEHMS IPOLIEHTHBIX PACUE€TOB B peaIbHOMN KU3HHU,

2. AKTHBH3UPOBATh TBOPUYECKYIO U MBICIUTEIbHYIO JESTEIbHOCTD,
c(hOpMHUPOBATH KAYE€CTBA MBIIIJICHUS, HECOOXOAUMBIX YEIOBEKY IS )KU3HU B
COBPEMEHHOM OOILIECTBE, JIJISI OOIIEH COLMAIbHOM OPUECHTALIMH U PEIICHUS
MPAKTUYECKUX MTPOOJIEM.

3adauu npoexkma:
1. ChopmupoBaTh YMEHUS MPOU3BOJIUTh
IIPOIICHTHBIC BBIYMCIICHUS, HCOOXOIUMbBIC
TSI TPUMEHEHUSI B TIPAKTHUECKOM
AESATEIbHOCTH;
2. Peliath OCHOBHBIC 3aJ1a4l Ha MPOIICHTHI;
3. [1oJIyduTh OCHOBBI DdKOHOMHUYECKOU
I'PaMOTHOCTH;
+. OIIEHUTH CBOM MOTEHIIMAN C TOUYKH 3PCHUS
00pa30BaTEIbHON NEPCIICKTUBHI.




Axmyanvnocmo

IIpoueHTHI — OTHO U3 BAXKHBIX OHATUUN MPHUKIIAJHOU MATEMATUKU, KOTOPOE
4aCTO BCTPEYAIOTCS B OBCEITHEBHOM KU3HU.

Tak, yacTo MOXHO MPOYUTATh WIIH YCIBIIIATh, 4YTO, HAIPUMEDP, B BHIOOpax
IpUHSIIM yyacTue 86,3% uzouparene, HpOMBIHIJIeHHOC ITPOU3BOACTBO

3 ' YBEJIIMUMIOCH HA 7,3%, MOJIOKO

conepxut 3,2% sxupa, 0OaHK
| HauucsaeT 8% roJl0BhIX, B
MarasuHe CKuaka Ha ToBap 25%,
| KpEJUT Ha MTOKYIKY OBITOBOM
TeXHUKU o1 16% roaoBbIX,
ITOJIOXOJHBIM HAJIOT YCTAHOBJICH B
pa3mepe 13% oT HaumncieHHOM
3apIuIaThl U T.]I.

JIcHO, 4TO MOHMMAaHMUE TAKOU
uHpopManuu HEO0X0TUMO B
COBPEMEHHOM oﬁmeCTBe.I




Hcmopu HecKasn cnpaekKa

CJ0BO «IIPOLEHT» MPOUCXOIUT OT
JJATUHCKOI'O pro centum, O3HAYAIOIIECTO «OT
COTHM». BriepBbie 0myOIMKOBaI TaOIUIIbI
IUISL pacyeTa IpoeHToB B 1584 romy
CumoH CTEBHH — MHKEHEDP U3 TOPOJIa
bptorre (Huaepmanbr).

3HaK «%» MOJy4MrI PacIpOCTPAHCHHUE
B kKOHIIE 17 Beka. B 1685 roay B Ilapmxke
ObLa u3aaHa KHura «PykoBoacTBo 1o
KOMMEpYECKOM apudmeTuke» Mathbe e
4% == 12 llopTa. B ogHOM MecTe peub 1u1a o

WSS 1poueHTaX, KOTOPBIE TOrAa 0603HAYAIH
«cto» (COKpal€HHO OT cento).OaHaKo
HaOOPIIHUK IPUHSLI 3TO «Cfo» 3a APOOb U
HareyaTai «%». Tak u3-3a One4YaTKu 3TOT
3HAaK BOIIET B OOUXO/I.




Céa3b npouenmoe ¢ OpooAMuU

JIr000€ 4MCII0 MPOIIEHTOB MOYKHO 3aIlMCaTh B BUAE JIECATUYHOM JpOOH,
BbIpakaromien yactb BennuuHabl. Hanpumep: 58%=0,58; 4,5%=0,045.

B nmpakTudeckoi )KU3HM MOJI€3HO MOHUMATh CBSI3b MEKY IPOCTEHIINMU
3HAYCHHUSIMM IIPOLICHTOB M COOTBETCTBYIOMUMU Ap0o0siMu: monoBuHa — 50%;
4eTBEPTh — 25%; TPU YETBEPTHU —
75% wu 1.1,

[Tose3Ho0 TakKe MOHUMATH
pa3HbI€ (DOPMBI BEIPAKEHUS OJTHOTO
U TOT'O K€ U3MEHEHUS BEJIUYMHBI,
c(hopMyJIMpOBaHHBIE O€3 MPOICHTOB
1 C HOMOIIIBIO MPOIIEHTOB.
Hanpumep, B cOOOIIEHUSX
«MuHuMaspHas 3apaboTHas IiaTa
{ noBbIIIcHa ¢ peBpaiist Ha S0%» u
«MuHrMasbpHas 3apaboTHas IiaTa
noBbIlIeHa ¢ heBpalis B 1,5 pazay roBopuTcs 00 OJHOM U TOM KE.

Tunwi 3a0au na npouenmasl.




HawnTty yka3zaHHBIN NPOLIEHT OT 3aJaHHOTO YUCIA.
3a MoMCK NoKynaTteyiel pupma mpeajiaracT CBOeMy
areHTY-IWIIEPy BO3ZHATPaXKIACHUE B pa3mepe 3,5% oT
CyMMBI 3aKa3a. Ha kakoe BO3Harpaxx 1I€HUE MOXKET
PACCUHUTHIBATH JUJIEP, €CIW OH HAIIEN MTOIXOASAIINN
3aka3 Ha cymmy 20000 pyOen?

Perenue:
20000-0,035=700 (py0.) BO3HArpaxJacHuUE.

Haiitu uncio mo 3aJaHHOMY JIPYTrOMY YHCIY U €r0 BEIWYMHE B IIPOIICHTAX OT
MCKOMOT0 YHCIIa.
I{lena Ha oToanmapaThl B TCUCHHE MecsIla yIana Ha
18% u cocraBuna 15580 pyoOaeii. Kakoil OblIa 1ieHa Ha
3TH (hoToarmnaparsl B Havajie Mecsma?

Peuienue:

100% - 18% =82% cocrtaBisieT HOBas 1i€HA OT CTApOM;
15580 : 0,82=19000 (py0.) B Hauajie MecsIa.

Tunot 3a0au Ha npoueHmol:




r | Hantu nponeHTHOE BhIPpaXKEHUE OJHOIO YUCIIA
| | OT OPYroro.

] s CKOJIBKO IIPOLICHTOB COCTaBWJIA CKHJIKA Ha
3UMHEE MajIbTO, €CJIU LieHa u3MeHuiaach ¢ 25000
pyOieit Ha 18750 pyOneit?

Pemenne:
1 18750:25000-100=75(%)cocTaBnsieT HOBas 1LicHA
OT CTapOu;
100%-75%=15% cocraBuiia ckujaka.

[IpOLEeHTHI 1ar0T BO3MOXHOCTb JIETKO
CpaBHHUBATh MEKAY COOOM YacCTH 1IEJIOTO,
YOPOIIAKOT PACYETHI M ITOITOMY OYEHbB
pacnpOCTPaHEHBI.

Cnooscnblit npoyeHmubwlil pocm.




B 6ankax Poccum 1711 HEKOTOPBIX BUI0OB BKJIAJ0B (TaK Ha3bIBAEMbIX
CPOUHBIX 6K/1A006, KOTOPHIEC HEJIB3s B3SITh paHbIIE, UEM Yepe3 Onpe1eaEHHbIN
JOrOBOPOM CPOK, HaIlpUMeEDP, Yepe3 I'ojl) MPHUHITA CISAYIOIIAas CUCTEMA BbIILIAThI
JIOXOJIOB: 3a MEPBbIM I'0Jl HAX0KJICHUS BHECEHHON CYMMBbI Ha CYETE JOXO.
COCTABJIAET 3aABJICHHBIN ITPOLICHT OT HeE, Hanpumep, 10%.

B xoHIIe rojia BKJIaJuuK MOXKET 3a0paTh U3 OAHKA BJIOXKECHHBIC ICHBIU U
Bapa60TaHHBII/I JT0XOJ — «IIPOILIEHTHI», KaK €ro 0OBIYHO Ha3bIBAIOT.

. 1 Ecnu ke BKIaa4uK HE Ceja 5Toro,
IPOLIEHTHI TPHUCOCTUHSIIOTCS K
. HaYaIBHOMY BKJI[Y, W TO3TOMY B
| KOHIIE BTOPOT'O roJia IMPOIEHT
| HagymCIIseTCs] OAHKOM YrKe Ha HOBYIO,
YBEIIMUYECHHYIO CyMMY. MIlHa4ue roBops,
P TAKOW CUCTEME HAUYMCIISIFOTCS
«IPOLICHTHI Ha IIPOLCHTHI», WX, KaK
X OOBIYHO HA3bIBAIOT, CIOMHCHDIE
npoyeHmol.

CpOllelu 8KJ1a0

TTTTT




IToacuuTaeM, CKOJIBKO JICHET MOJYUYUT BKIAIUUK Yepe3 3 roda, €CIu OH
MOJI0KKJI Ha cpouHblid BKIIag B 0ank 1000 pyoseit moa 10% roaoBeIX U HU pa3y
B TEUCHMH 3 JIET HE OyAeT OpaTh ACHBIU CO CUETA.

4 : UYepes ToJ Ha €ro cuére Oyner

1000+0,1-1000=1100 (py0Oaei).
¥ YUepes aBa roaa Ha ero cu€re OyeT
| 1100+0,1-1100=1210 (py6meit)

Yepes Tpu roga Ha ero cuére OyeT
1210+0,1-12100=1331 (py0Opb)

Mexy TeM MOACYET MOKHO BECTHU MPOILIIE:

yepes rojl HauajibHas cymMmMa yBenuuurcs Ha 10%,

TO €CTh cOoCcTaBUT 110% OT HaYaIbHOM, WX, APYTUMU CIIOBAMH , YBEIIMYNUTCS B

1,1 pa3a. B cieayromem roay HOBast, YK€ YBEIIUUYCHHAS CYMMA TOXKE YBEIIMUUTCS

B 1,1 paza.Em€ uepes oauu roa v 3ta cymma ysenuuurcs B 1,1 pasa.

[Ipu TakoM CIocOo0€ pacCyKICHUM MOJy4aeM PEIICHUE HaIlICH 3a/1a41
3HAUYUTEIILHO 00JIe€ IIPOCTOE:

((1000-1,1)-1,1)-1,1=1000-1,1°=1000-1,331=1331 (pyOun).

Oowaa popmyna cnoxicHvlx NPOUEHM OB




[IycTh OaHK HaYuCIISET JOXOM B pa3Mepe p % roaoBbIX, BHECEHHAs CyMMa paBHA
S pyo., a cyMma, KoTopas OyJIeT Ha CU€Te uepes n Jiem, paBHa S, pyo.
Yepes roa Ha ero cuérte OyieT
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D1y (hOpMYIy HA3bIBAKOT (YOPMYNOI CIOHCHBIX
nPOUEeHmMOoa.

PemnMm ucxoanyto 3agauy 1o gpopmyie: p = 10%, S =1000 py06.,n =3 roaa,

3
" 10
CyMMa, KOoTopas OyJieT Ha cuéte S, = @1 + ﬁ@ 1000 = 1331 (py0:n)

Ilpouenmut u kpeoum




KpeauTsl...kaK 4acTo B MOCJIEAHEE BPEMSI MbI CJIBILIMM 3TO CJI0BO. BCE u Bce
B HAIlleM MUPE KUBYT “B KPEAUT  KTO-TO B OOJIBIIEH, a KTO-TO B MEHBIIIEH
creneHd. I BceM HaM U3BECTHO, YTO CYIIECTBYET MHOTO BUIOB KPEAUTOB.
Kpeputi Kcraru, craBka kpeanta — HanoOoIee APKU
Ha nio6oit Bkyc  [IOKA3aTEJIb, 3aHUMAIOIIUN TIEPBBIC CTPOYKH B PEKJIAMHBIX
' MarepHagax — JajJeKo He CaMbIi BaKHBIA KPUTEPHIA
CTOUMOCTH KpenuTa. TouHee HEe € JTMHCTBECHHBIM.
MuHuManbHbIE (IT0 CPABHEHHUIO C i
IPYTAMHA) TTPOLIEHTHI OJTHOTO M3 A .
O0aHKOB Cpa3y IIPUBIIEKAIOT K ce0e
BHUMAaHHE, U NAPAITU3YET MONBITKH
riyoxe pazoOparbces B porpammax. B

fé pppas. .. u roroso!

PyCCKUM

S8 TO )K€ BpeMsl OT BHUMAaHUS 3a€MIIUKa o -
JaCTO YCKOJIB3a€T TAKOU BaXKHBIN

MIOKa3aTeilb, KaK THUII [OrallleHHUs.
A 3HAYUT, MOTCHINAJIbHOMY 3a€MILIUKY CIEAYET B MIEPBYIO
ouepe/ib pa300paThCs C ATUM MOKa3aTeIeM KpeauTa.

™ 5.7 —
Ilg. 7 Kpeput (e Espona

AHHYyumemmnole niamedrcu




C 2002—2003 To10B MOYTHU BCE OAHKH U JPYyTUE OpraHu3allni,
MPEIOCTABIISIIONIME KPEAUT, CTATU OBICTPO MEPEXOJUTH HA aHHYUTETHBIE
TUJTATEXKH.

AHHYUTETHBIMU, T.€. PABHOBEIIMKUMHU IIATEKAMU
HA3bIBAIOT IIATEKHU, KOTOPBIE MPOU3BOIAATCS HA
MPOTS)KEHUU BCETO CPOKA KPEAUTA PABHBIMM JPYT
npyry. [Ipyu TakoM BUJIE IIaTeka 3a€MIIUK PETYIISIPHO

i COBCPIIACT IIATCIK OAHOT'O U TOT'O K€ pa3Mepa.

CTpyKTypa aHHYUTETHOI'O IJIATEXKA TAKKE COCTOUT
U3 JIBYX YAaCTEHU: MPOLICHTOB 32 I0JIb30BAHUE KPEIUTOM

U CYMMBbI UIYIIIEW HA TOTAILIEHUE KPEJIUTA.

C TeueHueM BPEMCHHU COOTHOILICHUC 5THUX BCINYHUH
MCHACTCA U IIPOLCHTHI ITIOCTCIICHHO HAYWMHAKOT
COCTAaBJIITh MCHBIIIYIO BCIIMYKMHY, COOTBCTCTBCHHO
CyMMa Ha IIOramcHUC OCHOBHOI'O A0JII'a BHYTPH

| aHHYUTETHOT'O TUIATEXKA yBEJINUNBACTCS.

Dopmyna aHHYUMEmMHO20 NIaaAMmeIHca




YcnoBHble 0003HaUYeHUA: 7 - KOJIMYECTBO MEPHUOA0B omartel; Kp - cymma
kpeauta; Cm - IPOLICHTHAS CTaBKa, HAUHCIIIEMas Ha 3aJI0JKEHHOCTD 32
niepuon; I1n - pazmep miarexa 3a nepuoi; I1Kp — cymma nporeHToB,
BBIIUIAYEHHBIX 110 KPEIUTY 34 BECh CPOK KPEIAUTOBAHMS.

BrImnaTel o KpeJauTy OCYIIECTBIISOTCI PABHBIMU TUIATEXKAMU

Cm
|

(1+ Cm)T

I[In= Kpll
1_

IIKp = IInT' - Kp

Ipumep pacuema
eIHCeMeCAUHO020 niamedrca




T = 6 mecayes |
Kp =10 000 pybneu;

0
Com - 15% co0osbix - 0.0125
12 mecayes

12 /
T = 10000020122 > - 1740 | py6ueil)
o] 0,071825
1,0125°

[IKp = 174006 - 10000 = 440 ( py6aei)

Pesyavmamul padomeot:




B nponecce npoekTHOM
NEATEIBHOCTH MBI CUCTEMATU3UPOBAIIU
CBOH 3HAHUA O IPOLIEHTAX, PACCMOTPEIIN
PA3JIMYHBIE TUIIBI 3a4a4 C
HCIIOJIb30BAHUEM MPOILCHTOB, Y3HAIN
MHTEPECHBIE UCTOPUYECKUE CBEICHUS O
MPOILICHTAaX, HAIILIA (POPMYJIHI,
HEO0OXOUMBIE 11 PaCYETOB BKJIAJIOB U
KPEIUTOB.

Hamim oTBeTHI Ha BOIIPOCHI:
1. Hy>XHbI 11 TPOLICHTHI B HAILIEH KU3HU?
2. Kak 4acTo nr0/iu CTaJIKUBAIOTCSA C MPOLIEHTAMU?
3. PemaroT 11 3agauu Ha IPOLICHTHI B3POCbIE B CBOEH padboTe?

Tenepps MbI 3HaeM, 4TO B COBPEMEHHOM MUPE MPOKUTH 0€3 3HAHUI
IIPOLICHTOB HEBO3MOKHO. UTOOBI OBITh XOPOIIUMH CIICHMAIMCTAMU, YMETh
pa3ouparbes B OOJIBIIIOM IMOTOKE MHPOPMAIIUH, HEOOXOUMO 3HATh IIPOLICHTHI.




